
1. 가 와� 나 의� 부피가� 같은데� 전체� 원자수가�( ) ( )   이므로,� 을� 얻는다 또한� 나 와� 다.� ( ) ( )

의� 분자� 당� 원자�수가� 같은데�부피�비가�   이므로,� ㉠이다.
2. 전체� 원자� 수를� 단위� 질량당� 전체� 원자� 수로� 나누면� 분자량을� 얻는다 따라서� 가 와� 나 의�.� ( ) ( )

분자량� 비는� 
  

이며 나 의� 분자량은� 다 의�,� ( ) ( ) 배이므로� 가 나 다 의� 분자량� 비는�( ),� ( ),� ( )


  
  
      이며,� ㉡도�알�수�있다 ㄷ�.� ( O)

3. 앞서� 구한� 분자량� 비를� 실젯값으로� 두자.� 라면� 다 의� 분자량이�( ) 를� 초과하여� 모순이� 되
어,�  이고,� 이다 ㄱ�.� ( X)

4. 분자량� 비를� 전부� 구하려고� 할� 수도� 있으나 현재� ㄴ선지만� 남았고,� ,� A와� C의� 원자량� 비만�
구하면� 된다 따라서� 가 다 만� 확인하면� 되는데 원자량�.� ( )� ( ) ,� A이고� C이므로� 아니다.�
ㄴ�( X)

답�⓶



추가조건� 실린더� 과� 의�높이는�충분한�시간이�흐르면�동일해진다:� .Ⅰ Ⅱ

풀이� 전� 압력이� 달라지는� 상황의� 문제는� 일반적으로� 출제하기� 힘들지만 수특� 수완Comment)� ,�

에서�하도� 강조해서�한� 문제만�가져왔습니다.

나 상황까지는� 실린더� 만� 대기압과� 같다 자료로�1.� ( ) .�Ⅰ Y의� 밀도가�
 gL임을� 줬는데,� X의�

밀도( 가�) 
 gL인�것도�알� 수� 있다.�

다 이후에는� 기체가� 균일하게� 섞여� 실린더� 과� 의� 기체� 조성비가� 같다 앞서�2.� ( )� .�Ⅰ Ⅱ 을� 구했

는데 이에�따라�,�  
 gL임을�구할�수� 있다.

3.� 는� (X 과�) (Y 의�)    내분점이다 따라서� 다 에서�� .� ( ) X와� Y의� 존재� 비가�   임을� 구
할�수�있으며 다 에서�실린더의�높이가�같으므로�실린더� 과� 의� 부피� 비는�,� ( ) Ⅰ Ⅱ   이다 따라서�.�

총� 부피는� 
 ×

  
 이므로 다 에서�,� ( ) X와� Y는� 대기압� 기준으로( )� 

  ,� 
  존재한다� .� �

따라서� 나 에서� 실린더� 에� 들어� 있던�( ) Ⅱ X와� Y는� 각각� 대기압� 기준으로( )� 
  ,� 

 였음을� 구

할�수� 있다.�

따라서�4.�  
 ×

,�   
 ×

 임을�구할�수� 있고 답은�� ,� 
  이다( ) .⓶

Comment)�   또는��  등으로�두고�계산하면�더�쉽게� 풀� 수� 있다.



1. 가 에� 들어있는�( ) A의�질량은�  g이다.

나 에서�만든�용액에는�2.� ( ) A가�
 M×

 L
 mol 존재한다 ㄱ�� .� ( O)

나 에서�3.� ( ) A의� 질량은� 분자량을� 곱하면� 
  g임을� 알� 수� 있다 따라서� 나 에서� 취한� 가 의�.� ( ) ( )

A의�질량은�  g이다 ㄴ�.� ( X)

나 과정�후� 남은� 가 의�4.� ( ) ( ) A의�질량은�  g이다 즉�.� A의�양이� 나 의�( ) 

배이다 그런데�몰�.�

농도는� 나 의�( ) 

배�이므로 부피가� 나 의�,� ( ) 배임을�알�수�있다 따라서�.�   ㄷ�( O)

답�⓷

퍼센트� 농도인데� 왜� 고름 이� 문항의� 경우� 퍼센트� 농도 몰� 농도� 전환� 공식이� 사용� 가능하지� 않?)� -

은� 수준에서� 퍼센트� 농도를� 집어넣었기에 출제가� 이론상� 가능하다고� 생각은� 되어� 선별했습니다,� .�

그리고�고를� 문제가�너무�없어요 ㅠ..



실전�모의고사� 회( 2 )

1. 가 와� 나 를� 비교하면( ) ( ) ,� AB� g의� B원자의�양� mol� =� AB� g의� B원자의�양(mol 이다) .�

또한,� AB� g의� B원자의� 양(mol)� =� 임도� 알� 수� 있다 물론� 연립방정식을� 풀어도� 되나.� ( ,�

이렇게�값이�같은�경우엔�차를�비교한�후�계산해서�연립방정식�없이�암산이�가능하다 물론�그냥�.�

연립방정식을�써도�아무런�상관이�없으나 계산�택틱이�있다는�것은�알아두자,� )

2. AB� g의� B원자의� 양� mol� =� AB� g의� B원자의� 양(mol 인데� 분자� 당�) B원자의� 개수

는�   이므로 분자량�비가�,�   임을�구할�수�있고 원자량�비는�,� A B  이다 ㄱ�.� ( X)

3. AB� g의� B원자의� 양(mol)� =� 이므로,� A의� 양(mol 은�) 이다 비슷하게� 구하면�.� AB�

g의� A원자의�양(mol 은�) B원자의�양mol 과�같고 이는�) ,� 이다 더하면�.�  ㄴ�� ( O)

4. 앞서�구한�분자량�비를�이용하면�부피비가�   임을�구할�수�있다 ㄷ�( X)

답�⓶



실전�모의고사� 회( 3 )

1. 분자당�구성�원자�수를�단위�질량당�전체�원자�수로�나누면�분자량�상댓값을�얻을�수�있다 분자.�

량�비� 가  나  다
  
  
     를�얻는다.

2. 가 다 의�질량이�모두�같으므로 개수�비는�( )~( ) ,�     이다 ㄱ�.� ( O)

3. 가 의� 분자식은�( ) XY로� 확정된다 가 와� 다 의� 개수� 비는�.� ( ) ( )   인데 가 와� 다 의�,� ( ) ( ) X의� 총� 질량�
비 곧�총�개수�비 가�( )   이므로 분자�당�,� X 개수�비는��   이다 따라서� 다 는�.� ( ) ZX이다 ㄴ�.( O)

4. 마찬가지로 나 와� 다 의� 개수� 비는�,� ( ) ( )   인데,� Z의� 개수� 비가�   이므로 분자� 당�,� Z 개수� 비�

는�   이다 따라서� 나 는�.� ( ) YZ이다.

5. 정해( )�








XY 
YZ
XZ

를�풀면� X Y  Z
  
  
     이다 ㄷ� 답�.� ( X),� ⓷

별해 이� 연립방정식을� 전부� 풀� 필요� 없이 선지대입법을� 사용하자6.� ( )� ,� .� Y,� Z라고� 두고�
위�연립방정식을�적으면�다음과�같다.









X  
  
X 

의�첫� 식을� �변형해서�








X 
  
X 

로�두면��  를�얻고 이는�둘째식과�모순이다,� .



실전�모의고사� 회( 4 )

내분을� 사용하기� 위해 혼합용액의� 부피의�합은�혼합� 전� 용액의� 부피�합과� 같다고� 가정하자 또� �0.� ,� ‘ ’ .�

한�계산의�편의를�위해�� � �  ,�  이라고�그냥�두자.
1. 다 에서� 혼합� 후� 물을� 넣어� 희석할�때� 용액의� 부피가�( ) 배가� 된다 따라서�희석� 전의� 몰� 농도는�.�

 이다.
2. 가 에서�만든�( ) A의�몰�농도는� 이고 나 에서�만든�,� ( ) A와�   로�혼합했더니�몰�농도�
이�만들어졌다�생각할�수�있다 따라서� 나 에서�만든�용액의�몰�농도는�.� ( ) 이다.

3. 가 에�의해�( )  g은� × mmol만큼의� A에�해당한다.�
4. 나 에� 의해�( ) ×( g만큼의� A)� =� ×이므로,�  g은� mmol만큼의� A에� 해당
한다.

5. 따라서� 이고 답은�,� 이다 번.� ( )⓶



실전�모의고사� 회( 4 )

1. 각� 기체의� g당� 전체� 원자수가� 모두� 같다는� 것은� 원자� 개수와� 질량을� 같은� 자료로�둘� 수� 있다는�
뜻이다.

2. 따라서�분자당�구성�원자�수비는�분자량�비와�일치한다.

3. 가 와� 나 에서� 단위� 부피당� 전체� 원자수가� 같으므로 밀도 평균� 분자량 이� 같으며( ) ( ) ,� ( ) ,� (Z 은�) (X)
와� (Y 의�)    내분점�이므로� ,� X Y  로�존재하면�평균�분자량이� Z의�분자량과�같다.

4. 따라서� 가 에서�‘( ) X와� Y의�질량�비는�분자량�비와�같고 답은�‘ ,� X의 분자량
Z의 분자량  


이다 답�.� ⓷


